



**ОПРЕДЕЛЕНИЕ  
КОЛЛЕГИИ СУДЕЙ КОНСТИТУЦИОННОЙ ПАЛАТЫ  
ВЕРХОВНОГО СУДА КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ**

об отказе в принятии к производству представления  
председателя Чуйского айыльного кенеша Кочкорбаева Кубанычбека

20 марта 2015 года

город Бишкек

Коллегия судей Конституционной палаты Верховного суда Кыргызской Республики в составе: Айдарбековой Ч.А., Осконбаева Э.Ж., Мамырова Э.Т., при секретаре Илиязовой Н.А., рассмотрев представление председателя Чуйского айыльного кенеша Кочкорбаева Кубанычбека

**установила:**

В Конституционную палату Верховного суда Кыргызской Республики (далее – Конституционная палата) поступило представление председателя Чуйского айыльного кенеша Кочкорбаева К. о признании постановления Центральной комиссии по выборам и проведению референдумов Кыргызской Республики (далее - Центральная комиссия по выборам и проведению референдумов) от 22 октября 2013 года № 161 «О временном приостановлении выборов главы Чуйского айыл окмоту Чуйского района Чуйской области» неконституционным и противоречащим части 2 статьи 112 Конституции Кыргызской Республики, пункту 5 статьи 88 Трудового кодекса Кыргызской Республики, части 2 статьи 49 Закона Кыргызской Республики «О местном само управлении», пункту 2 части 1 статьи 7, статье 18 Закона Кыргызской Республики «Об избирательных комиссиях по проведению выборов и референдумов Кыргызской Республики».

Как следует из представления и представленных материалов, 13 сентября 2013 года на сессии Чуйского айыльного кенеша Чуйского района было принято постановление о даче согласия на досрочное освобождение от занимаемой должности главы Чуйского айыл окмоту Чуйского района Чуйской области Баялиева З.М. Распоряжением главы Чуйской районной

государственной администрации от 20 сентября 2013 года № 184-р на основании вышеуказанного постановления айылного кенеша Баялиев З.М. был освобожден от занимаемой должности.

Постановлением Центральной комиссии по выборам и проведению референдумов от 16 октября 2013 года № 155 выборы главы вышеуказанного айыл окмоту были назначены на 30 октября 2013 года.

Между тем, Баялиев З.М. обратился в Межрайонный суд Чуйской области с заявлением об отмене распоряжения главы Чуйской районной государственной администрации от 20 сентября 2013 года № 184-р и судебный процесс был назначен на 4 ноября 2013 года. В связи с чем, 22 октября 2013 года Центральной комиссией по выборам и проведению референдумов принято постановление № 161 «О временном приостановлении выборов главы Чуйского айыл окмоту Чуйского района Чуйской области» до окончательного рассмотрения вопроса в судебном порядке.

Заявитель, ссылаясь на пункт 2 части 1 статьи 7 Закона Кыргызской Республики «Об избирательных комиссиях по проведению выборов и референдумов Кыргызской Республики» указывает, что Центральная комиссия по выборам и проведению референдумов в пределах своих полномочий издает постановления, инструкции, положения, иные акты и контролирует их исполнение. По мнению заявителя, статья 18 Закона «Об избирательных комиссиях по проведению выборов и референдумов Кыргызской Республики» не предусматривает полномочия Центральной комиссии по выборам и проведению референдумов временно приостанавливать выборы главы местного самоуправления. При этом, заявитель приводит часть 2 статьи 112 Конституции Кыргызской Республики, согласно которой главы исполнительных органов местного самоуправления избираются в порядке, установленном законом. В свою очередь, пункт 2 статьи 49 Закона «О местном самоуправлении» предусматривает, что в случае досрочного освобождения главы айыл окмоту от занимаемой должности Центральная избирательная комиссия назначает выборы главы айыл окмоту не позднее 10 календарных дней со дня образования вакансии. Выборы главы айыл окмоту проводятся территориальной избирательной комиссией в течение 20 календарных дней со дня назначения выборов.

В этой связи, заявитель считает, что пребывание исполняющего обязанности главы Чуйского айыл окмоту на данной должности более полутора лет является нарушением норм действующего законодательства, так как эта должность является выборной.

Коллегия судей, изучив материалы по представлению председателя Чуйского айыльного Кенеша Кочкорбаева К., заслушав информацию судьи Айдарбековой Ч.А., проводившей на основании части 2 статьи 28 конституционного Закона «О Конституционной палате Верховного суда Кыргызской Республики» проверку обращения, пришла к следующим выводам.

В соответствии с частью 6 статьи 97 Конституции Кыргызской Республики, частью 1 статьи 4 и статьей 18 конституционного Закона Кыргызской Республики «О Конституционной палате Верховного суда Кыргызской Республики» к ведению Конституционной палаты относится признание неконституционными законов и иных нормативных правовых актов в случае их противоречия Конституции Кыргызской Республики. В свою очередь, Конституционная палата своим решением от 15 января 2014 года определила нормативный правовой акт как - письменный правовой акт, принятый (изданный) в пределах компетенции, уполномоченного государственного органа, органа местного самоуправления в порядке, установленном законом, содержащий общеобязательные правила поведения, рассчитанные на неопределённый круг лиц и неоднократное применение. Таким образом, существенными признаками, характеризующими нормативный правовой акт, являются: издание его в установленном порядке управомоченным органом государственной власти, органом местного самоуправления или должностным лицом, наличие в нем правовых норм (правил поведения), обязательных для неопределенного круга лиц, рассчитанных на неоднократное применение, направленных на урегулирование общественных отношений либо на изменение или прекращение существующих правоотношений.

Постановление Центральной комиссии по выборам и проведению референдумов Кыргызской Республики «О временном приостановлении выборов главы Чуйского айыл окумоту Чуйского района Чуйской области» от 22 октября 2013 года № 161 по своим признакам и свойствам к нормативным правовым актам не относится, в связи, с чем не может быть предметом рассмотрения Конституционной палаты в рамках конституционного судопроизводства.

Таким образом, требование заявителя, изложенное в обращении неподведомственно Конституционной палате.

Вместе с этим, коллегия судей отмечает, что Конституционная палата не рассматривает оспариваемые правовые акты на соответствие другим законам Кыргызской Республики, что является компетенцией судов общей юрисдикции.

Исходя из изложенного и руководствуясь частью 2, пунктом 4 части 3 и частью 5 статьи 28 конституционного Закона Кыргызской Республики «Конституционной палате Верховного суда Кыргызской Республики» коллегия судей Конституционной палаты.

**о пределила:**

1. Отказать в принятии к производству представления председателя Чуйского айыльного кенеша Кочкорбаева К. ввиду не подведомственности его требований Конституционной палате.
2. Возвратить представленные материалы заявителю.
3. Настоящее определение может быть обжаловано в Конституционную палату.

Коллегия судей:

Айдарбекова Ч.А.

Осконбаев Э.Ж.

Мамыров Э.Т.

№ 12-о от 24.03.2015г.